



她的人生多励志? 邀你“云”听《孙晓兰》

青岛晚报掌控全媒体推出广播剧《孙晓兰》 用声音展现新时代产业工人的成长故事



扫码收听广播剧《孙晓兰》

用音频还原孙晓兰的励志故事

孙晓兰，国网青岛供电公司变电运维中心南区变电集控站站长，硕士毕业后，主动投身于产业一线，成为全新一代的蓝领——高知蓝领。她所在的变电运维中心南区变电集控站班组，前身为南京路变电站女子操作队。在34年的时光变迁中，作为南区变电集控站发轫地的南京路变电站，一直是青岛最重要的变电站之一，在整座城市的电网中地位举足轻重。孙晓兰系列人物报道一经刊发，在全网受到强烈的关注与好评。青岛晚报全媒体将新闻传播形式升级，联合国网山东省电力公司青岛供电公司，打造极具感染力的广播剧，用声音走进孙晓兰的内心世界，聆听她不平凡的背后故事。

广播剧团队精英配置，受孙晓兰拼搏奋斗精神所感动，大家齐心协力，共同为打造精心广播剧贡献自己的一份力量。孙晓兰配音者吉祥，是青岛晚报掌控传媒记者，为了使配音效果更加真实，亲历采访孙晓兰，在过程中细心观察、模仿孙晓兰的一言一行，力求将孙晓兰的刚毅、果决表达得绘声绘色。其余配音者，也是晚报全媒体团队精心挑选的具备专业实力的演员，为了提高效率，团队经常通过线上会议沟通细节，大家共同参与商讨，根据不同的角色认定，齐心打磨产品。会后大家在短时间内各自交音，再经过精心的后期“调制”出这部作品。

好的团队离不开好的编剧，通过十多次的修改，从宏大的角度切入，渐渐细化到生活和工作的点滴中。利用这种矛盾冲突，体现新时代产业工人的风貌故事。通过音频赛道来表现人物形象，在青岛市新闻采访中也是独树一帜，通过音频的表达让人物更加具有立体化，给予听众无限的想象空间。

2014年，孙晓兰入职国网山东省电力公司青岛供电公司，把梦想默默铭刻在变电集控站一个小小的按钮上，把青春挥洒在保电供电的网络中。在这里，她奏响了人生的精彩乐章。她先后获得了“山东好人”称号、“山东省五一劳动奖章”、山东电力“青年五四奖章”，更光荣地成为了山东省第十二次党代会代表。

她是新时代产业工人的“标杆”

在这里，她扎根在变电集控站里，延续了346万次操作零差错的纪录，并不断创造着新的纪录；在这里，和同事自主研发“鹰眼诊断术”提升工作效率、创立

保证上合组织青岛峰会安全供电的“1+3+9峰会保障体系制度”，创新了“一表五清安全法”、“五三”分类工作法、“三级安全管控法”……

作为南区变电集控站的党支部书记，孙晓兰结合岗位探索出了“党建+”新模式，她独创了一套谈心工作法，针对每位同志在工作过程中遇到的实际问题，孙晓兰会单独找每个人沟通。她还创新党员量化积分二维坐标模型，将业务的量化积分考核和党建的量化积分考核结合起来，从更加综合的维度对党员进行评价考核，给予先进党员更多正向激励，更好发挥党员在各方面的榜样作用。

海星是一种有着顽强生命力的海洋生物，即便是身体受到损伤，它也可以长出新的部分继续生存。孙晓兰带领的南区变电集控站一直倡导着“海星文化”：千万次操作无差错的最高标准，披星戴月跋涉千里的最实作风，自励自驱永争第一的最真追求，与岛城心脏同频共振的最强担当。这是孙晓兰所带领的变电运维三班坚守的初心，更是秉承的信念。

青春从不止于少年，无碍于岁月，只关乎心灵。心中无惧、永远热血、始终向上，这是孙晓兰的青春誓言，也是一代电力人的集体青春誓词。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李沛

为养老服务贡献红十字力量

第九届中国养老服务业发展论坛在青举办 “青岛做法”受关注

8月8日至10日，由中国社会保障学会、中国红十字会总会事业发展中心、中国老龄事业发展基金会、青岛市人民政府共同主办的第九届中国养老服务业发展论坛在青举办。本届论坛是一次高规格、高标准的养老服务业盛会。第四届康养产品产业展示会同步举行，共有52家企业现场展示智能养老、智能家居、智慧医疗、智慧出行、智能护理机器人等康养产品，介绍相关产业进展。



第九届中国养老服务业发展论坛启幕。

推进养老服务业健康发展

中国红十字会会长陈竺在视频讲话中指出，随着我国人口老龄化程度的不断加深，养老服务已成为国家和社会关注的焦点，养老事业和养老产业的发展越来越受到关注。本次论坛以推动养老产业高质量发展为主题，恰逢其时，是中国红十字会联合相关单位贯彻落实党的二十大精神的具体举措和实际行动。中国红十字会党组成员、副会长王平宣读了十届全国政协副主席张怀西向论坛发来的贺信。贺信指出，随着我国人口老龄化程度的不断加深，养老服务业的发展已经超出单一的社会服务范畴，它不仅关乎亿万老年人的幸福生活，更是推动社会经济发展的重要动力。山东省副省长陈平致欢迎辞，他对本届论坛的举办表示热烈祝贺，对与会嘉宾和代表表示热烈欢迎。陈平表示，近年来，山东省委、省政府坚持把发展养老服务业作为重大民生工程，将医养健康产业纳入全省新旧动能转换“十强产业”，养老托育列入扩需求“十大行动”，加快构建完善养老服务体系，着力增加高质量服务供给，高效推进养老服务

业健康发展，努力满足广大老年人对美好生活的期盼。

全国人大常委委员、中国社会保障学会会长郑功成在致辞中指出，伴随我国老龄化从轻度步入中度且不可逆转地向深度老龄化迈进，养老服务业的发展关乎所有老年人及每个家庭的幸福，当前亟待全面落实积极应对人口老龄化国家战略的总体部署，关键是要尽快采取得力措施促使养老服务质量得到提升，增进老年人及其家庭成员对养老服务业的信任，让有需要的老年人能够放心消费，让老年人的潜在消费需求转化成现实的消费行为，并在高质量的养老服务体验中明显提升获得感、安全感、幸福感。

“青岛做法”托起老人幸福晚年

据悉，2017年1月5日，中国红十字会总会、民政部、全国老龄工作委员会办公室联合下发《关于红十字会参与养老服务工作的指导意见》。作为红十字会

参与养老服务工作的试点城市之一，青岛市红十字会准确把握职责定位，发挥优势、因地制宜，遵循“应急救援+照护技能培训为重点、养老志愿服务为基础、创新打造特色品牌为抓手”的工作思路，助力推进青岛市养老服务工作取得实效。青岛市红十字会党组成员、副会长韩黎黎介绍，青岛市红十字会已搭建“救护+照护一体化”培训平台，面向家庭、社区、养老机构，针对专职照护人员和居家陪护家属常态化开展应急救援与养老照护相结合的取证培训和普及培训。截至目前，累计培训2103人，其中取得红十字救护员证1970人，养老护理员证书162人。此外，市北区红十字护老院谭美青团队编著的《老年人长期照护实用手册》已出版发行，凝结了养老服务领域的“青岛智慧”。据悉，青岛红十字养老志愿服务队、南丁格尔护理志愿者队伍面向社会进行人道理念、健康养老、救护培训等宣传，目前受益人数达5000人次以上，志愿服务工时累计达10000多小时。

青岛市红十字会还利用“月捐月美”网络筹资平台、腾讯公益“5·8人道公益日”众筹活动，针对低保家庭、重症病人、失独老人、留守老人等发布“好生之德关爱生命”、日善堂“老爸老妈的免费餐厅”等助老服务筹资项目，筹得善款200余万元定向用于养老服务工作。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于波 实习生 王荷然

深读一点

“黑科技”亮相为养老照护减负

在第四届康养产品产业展示会上，康养“黑科技”的亮相让参观者大开眼界。“这是我们的智能助行机器人，有两种模式，一种是行走训练的模式，另一种是代步模式，可续航20公里，让我们的残疾人、失能老人有机会外出，去公园、菜市场等拓展行动范围。”广东汇博机器人技术有限公司负责人王兴介绍道。展示会上，智能助行机器人堪称行走的明星，有参展商现场体验。穿戴完毕后，即可靠手指驾驶着智能助行机器人实现站立、起步、前进、刹车、转向等动作指令。面对长期卧床的失能老人，家人如何及时清理大小便防止褥疮的发生，是照护的头等大事。展示会上展出的大小便护理机器人便可以解决这一问题，可实现自动感应、自动清洗等功能，家人只需每隔24小时清理污水即可。据参展商介绍，大小便护理机器人已在泰安等地的家庭、养老院应用，可大大减轻养老照护的压力，让失能失智老人更有质量、更有尊严地安度晚年。